

ОТЗЫВ

научного руководителя - доктора экономических наук, профессора, профессора кафедры финансов, бухгалтерского учета и налогообложения Северо-Осетинского государственного университета имени Коста Левановича Тиникашвили Тенгиза Шаликоевича на диссертационную работу Эдилсултановой Ляли Ахмедовны на тему «Финансирование стратегического развития российских компаний нефтегазового сектора», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. – «Финансы».

Диссертационное исследование Эдилсултановой Ляли Ахмедовны на тему «Финансирование стратегического развития российских компаний нефтегазового сектора» представляет собой научное исследование, обладающее в современных условиях высокой актуальностью и значимостью. Исследуемая автором нефтегазовая отрасль в данный момент характеризуется высокой изношенностью основных фондов, ограничением вследствие санкций доступа к зарубежным технологиям и оборудованию, и одновременно необходимостью соответствия экологическим стандартам, что актуализирует задачу внедрения наилучших доступных технологий и поиска источников их финансирования. Для решения обозначенных задач требуются значительные капиталовложения, но в ситуации обострения геополитической обстановки и ухудшения экономической конъюнктуры, необходима разработка новых подходов и механизмов привлечения финансирования для реализации стратегического развития предприятий отрасли.

В рамках проведения диссертационного исследования Эдилсултановой Л.А. были определены основные финансовые задачи развития предприятий нефтегазового комплекса и уточнены источники финансирования для определения доступности привлечения каждого из них в новых экономических условиях; проведена систематизация показателей формирования ценности для нефтегазовых предприятий; разработан алгоритм финансирования стратегического развития нефтегазовых компаний для определения источников финансирования, способных обеспечить выполнение долгосрочных финансовых задач, а также предложена авторская методика оценки эффективности финансирования инвестиционных проектов уровня «апстрим» для предприятий нефтегазовой отрасли, которая позволяет определить эффективность финансирования проектов еще на начальном этапе разведки нефтегазовых месторождений.

За время работы над диссертацией Эдилсултанова Ляля Ахмедовна зарекомендовала себя как дисциплинированный и ответственный

исследователь, продемонстрировала глубокие теоретические и аналитические способности. В рамках научного исследования проведен анализ работ отечественных и зарубежных авторов, изучен и проанализирован большой объем фактологического материала, электронные ресурсы, федеральные законы РФ и различные нормативно-правовые источники, относящиеся к регулированию деятельности предприятий нефтегазового комплекса, а также их обеспечению финансовыми ресурсами.

Эдилсултанова Л.А. при проведении анализа использовала современные методы исследования. Основные положения и результаты диссертационного исследования докладывались и получили положительную оценку на международных и всероссийских научно-практических конференциях. По теме диссертации опубликовано 3 работы в рецензируемых научных изданиях, входящих в перечень ВАК РФ и 1 работа в издании, входящем в базы данных международных индексов научного цитирования Web of Science. На основании вышеизложенного, считаю, что диссертация на тему «Совершенствование финансирования стратегического развития российских компаний нефтегазового сектора» соответствует всем предъявленным требованиям к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а ее автор Эдилсултанова Л.А. заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. – «Финансы».

Научный руководитель:

доктор экономических наук, профессор,
профессор кафедры финансов, бухгалтерского
учета и налогообложения СОГУ

Т.Ш.Тиникашвили
21.06.2022

Подпись Тиникашвили Тенгиза Шаликоевича заверяю
проректор по научной деятельности СОГУ
д.и.н., профессор



Б.В.Туаева

362025, г.Владикавказ, ул. Ватутина, 44-46
Тел.: (8672) 33-33-73
e-mail: tengiz-05@mail.ru